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我校召开新一届学术委员会全体会议
3月30日下午，我校学术委员会在行政楼301会议室举行2016年第一次全体会议。全体学术委员应到25人，实到21人。校长蒋春澜列席会议，会议由学术委员会主任孙大业院士主持。

蒋春澜高度重视本次会议，出席并讲话。他首先宣布新一届学术委员会成立，学术委员会共计由25名成员组成。并宣读了主任、副主任、秘书长及委员名单。任命孙大业院士任学术委员会主任，王长华教授、戴建兵教授、刘敬泽教授任学术委员会副主任，韩来平教授任秘书长、孙政教授任副秘书长。

会议审议通过了《河北师范大学学术委员会章程》（以下简称《章程》）和《河北师范大学学术道德规范》，还对学术道德建设委员会建议名单和涉及人事岗位聘任与科研管理等文件进行讨论。

新的《章程》确立了校学术委员会为学校的最高学术机构的地位，明确了它的职责权限及议事程序，为依法治校、民主管理和教授治学提供了有力保障。

《章程》明确了学术委员会工作主旨和职责。学术委员会应遵循学术规律，尊重学术自由、平等，鼓励学术创新，促进学术发展和人才培养，提高学术质量；按照公平、公正、公开的方式履行职责，保障教师、科研人员和学生在教学、科研和学术事务管理中充分发挥主体作用，促进学校科学发展；学术委员会统筹行使学术事务的决策、审议、评定和咨询等职权，在学校综合改革、教学、科研、人才培养、师资队伍建设、学风建设等方面积极发挥作用。科学有效的指导学校发展规划中相关学术工作的开展。

校学术委员会事关学校学术评定方面的意见即为学校的最后决定；校学术委员会审议通过的政策文件，报送学校领导或有关职能部门执行或答复，同时可以向学校领导以及职能部门就政策执行情况提出质询；有关学术咨询方面的工作，相关部门应听取校学术委员会的建议。

《章程》还明确了学术委员应享有的权利。知悉与学术事务相关的学校各项管理制度、信息等；就学术事务向学校相关职能部门提出咨询或质询；在学术委员会会议中自由、独立地发表意见，讨论、审议和表决各项决议；对学校学术事务及学术委员会工作提出建议、实施监督；学校章程或者学术委员会章程规定的其他权利；特邀委员根据学校的规定，享有相应权利。

校学术委员会下设学术道德建设委员会，负责学校学术道德建设工作。具体受理学术不端行为及学术纠纷的投诉。《河北师范大学学术道德规范》中列举了违反学术道德的几种具体行为：

1、违反国家有关保密的法律、法规及学校相关规定。

2、抄袭他人已发表或未发表的成果，或者剽窃他人的学术观点、学术思想。

3、未经严格论证而捏造学术结论，篡改他人研究成果、实验数据或引用的资料。

4、在各种材料的填报中，不如实填写学术经历、学术成果，涂改或伪造专家鉴定意见、成果奖励证书、项目合同（协议）及其他证明材料，或未经他人同意，使用他人姓名、学术成果。

5、在未参与实质研究的学术成果上署名；通过不正当手段，偷换署名或改动署名顺序；未经合作者同意，以个人名义发表合作研究成果。

6、在不同刊物上重复发表同一研究成果或内容无实质差别的成果。

7、滥用学术权力，利用职务便利或学术地位、学术评议评审权力，为个人或他人谋取不当利益。

8、其他违背学术界公认学术道德规范的行为。

学术道德建设委员会负责处理学术不端行为及学术纠纷，听取被投诉人申辩，对投诉事实进行调查、取证及提出初步认定意见，并将调查情况和认定结果向校学术委员会进行书面报告。学术委员会从学术角度客观公正地进行认定，并提交校长办公会做出处理决定。
本次会议各位委员还针对其他议题展开热烈讨论，积极建言献策，并最终提出对各个提案的修正意见和完善建议，充分彰显了学术委员会民主、公平、公正的治校态度。

最后，校学术委员会主任孙大业院士代表全体委员表态，将充分认识学术委员会的责任和义务，加强管理，勇于担当，认真学习贯彻章程内容，严格履行岗位职责，在事关学校学术事物中发挥作用，助推学校学术发展繁荣。
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